
 

 

 

ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI 

VERBALE N. 2 DEL 24.09.2023 

 

L’anno 2023, il giorno 24 del mese di settembre alle ore 15:00 presso la sede 

del Comitato Regionale Umbria, sita in Foligno alla via Romana Vecchia snc, si 

è riunita l’Assemblea Regionale ordinaria, convocata con nota Prot. n. 

2023/07251/CR/U del 08/09/2023, recante il seguente Ordine del Giorno: 

 

 

1. Approvazione Verbale della Seduta Precedente; 

2. Illustrazione e Discussione Proposte di Modifica Statuto Croce 

Rossa Italiana, in vista dell’Assemblea Nazionale del 14.10.2023; 

3. Illustrazione Piano Fabbisogni Formativi 2024; 

4. Varie ed eventuali. 

 

 

Sono presenti, come da elenchi allegati al presente verbale, che ne sono parte 

integrante e sostanziale, num. 14 Presidenti/Commissari o Delegati dei 

Presidenti di Comitato: 

Assisi      Fabiola Cirilli  

Bastia Umbra     Arcangelo Cellini 

Città di Castello    Francesco Serafini 

Corciano     Milva Bricca 

Deruta Torgiano    Orietta Burini (delegata) 

Foligno     Rosita Santini 

Gualdo Tadino    Roberto Gelosia 

Gubbio     Camilla Lupini (delegata)   

Massa Martana    Giovanni Barlozzari 

Perugia     Fiorella Cardarelli Corinaldesi 

Spello      Adele Guercini 

Spoleto     Luciano Bartoli (delegato) 

Terni      Roberto Valeriani 

Valfabbrica     Marco Pettinelli                            

 

 

Il Vice Presidente Regionale Vicario  Roberta Placidi 

Il Vicepresidente Regionale   Elektra Cristofori 

Il Consigliere Regionale   Mirco Pallotti 

L’Ispettrice Regionale II.VV.   Sorella Cinzia Venturi 
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Risultano assenti:  

Avigliano Umbro    Matteo Sciarrini  

Guardea Alviano    Emanuele Storti  

Orvieto     Luigi Maria Manieri 

Todi      Gino Ricci 

Valnestore     Matteo Fratini       

Il Consigliere Regionale   Gloria Pannacci 

 

Presiede l’Assemblea il Presidente Regionale Paolo Scura. 

Il Presidente, constatato il numero dei presenti, dichiara validamente costituita 

l’assemblea, ai sensi dell’art. 28 comma 2° del Regolamento delle Assemblee 

e dei Consigli Direttivi. Nomina segretario verbalizzante l’Officer Governance 

Fabio Vergaro e alla presenza del Segretario Regionale, Dott. Nicola Scarfò, 

dichiara aperti i lavori, dando lettura dei punti di cui all’ODG, già trascritti nel 

presente verbale 

Punto 1 all’O.d.G. – Approvazione Verbale della Seduta Precedente 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 1 dell’ordine del giorno, sottoponendo 

all’Assemblea il verbale della seduta precedente ai fini dell’approvazione. 

 

L’Assemblea all’unanimità approva il verbale della seduta precedente. 

 

Punto 2 all’O.d.G. - Illustrazione e Discussione Proposte di Modifica 

Statuto Croce Rossa Italiana, in vista dell’Assemblea Nazionale del 

14.10.2023 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 2 dell’ordine del giorno e ricorda che il 

14 ottobre 2023 avrà luogo l’Assemblea Nazionale chiamata ad esprimersi, tra 

l'altro, su alcune modifiche statutarie, proposte in parte dai Comitati Territoriali 

e in parte dalla Consulta Nazionale. 

Il Presidente, in particolare, con l’ausilio delle slides, procede ad esporre ai 

presenti le proposte di modifica e il relativo commento tecnico, e prende le 

mosse dalle proposte di modifica riguardanti il numero dei mandati dei Consigli 

Direttivi e dei Presidenti, sia a livello Territoriale che Regionale, spiegando la 

ratio, logica e storica, sottesa alla base delle proposte di modifica. 

Interviene il Segretario Regionale ed evidenzia che le nuove formulazioni 

proposte risultano pienamente conformi al dato normativo vigente, con 

particolare riferimento al Codice del Terzo Settore, che, anzi, non pone alcun 

limite ai mandati consecutivi.  
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Alle ore 15:40 si unisce all’Assemblea il Presidente del Comitato di Città di 

Castello 

Alle ore 15:44 si unisce all’Assemblea l’Ispettrice Regionale II.VV. 

Il Presidente Regionale seguita quindi con l’esplicazione delle proposte di 

modifica relativi alle disposizioni disciplinari del Codice Etico e dei 

Provvedimenti Disciplinari, ponendo l’accento sulle disposizioni che vanno a 

sanzionare la prolungata e reiterata assenza dei membri degli organi 

dell’Associazione alle loro sedute regolarmente convocate, rimarcando ancora 

una volta l’importanza dell’incarico ricoperto.  

Il Presidente procede poi, alla spiegazione delle proposte di modifica statutaria 

riferite agli Accordi, Obbligazioni, Attività di Interesse Generale e Attività 

Diverse.  

sviluppo delle attività di Croce Rossa 

 

Da ultimo il Presidente provvede ad esporre le residuali proposte di modifica 

statutarie, relative ai doveri e al mantenimento dello status di socio, alle 

attribuzioni e al funzionamento dell’Assemblea dei Soci, con particolare 

riguardo alla nomina del revisore dei conti, alle prerogative dei Consigli Direttivi 

e del Presidente, a tutti i livelli associativi e, infine, al commissariamento dei 

Comitati. 

 

L'assemblea ne prende atto. 

Punto 3 all’O.d.G. – Illustrazione Piano Fabbisogni Formativi 2024 

 

Prende la parola il Presidente Regionale e, preliminarmente, pone una 

riflessione in merito alle figure dei Trainer, con particolare riferimento ai Trainer 

Manovre Salva Vita. 

 

Il Presidente Regionale quindi, sempre avvalendosi dell’ausilio delle slides, 

procede ad esporre i fabbisogni formativi provenienti dai Comitati Territoriali, 

iniziando con il sottoporre all’Assemblea il prospetto delle figure formative, 

rielaborato sulla base delle valutazioni compiute unitamente ai DTR 

Formazione, Emergenze e Salute. 

 

Il Presidente, informa l’Assemblea che il Comitato Regionale Umbria ha 

formalizzato l’acquisto della cucina da campo, utilizzando il residuo dei fondi 

percepiti in occasione del terremoto del 2016. 

 

 

Il Presidente Regionale, condividendo quanto espresso dalla Presidente del 

Comitato di Perugia, rileva la disponibilità all'inserimento e attivazione di tale 

corso qualora vi sia un adeguato numero di disponibilità da parte dei Volontari. 



 

 

 

 

Il Presidente quindi seguita esponendo il prospetto dei corsi dei quali è stata 

richiesta l’attivazione da parte dei Comitati Territoriali, anche in questo caso 

rielaborato sulla base delle valutazioni compiute unitamente ai DTR 

Formazione, Emergenze e Salute, anche avuto riguardo ai corsi espletati e in 

corso di espletamento nel corso dell’annualità 2023. 

 

Il Presidente Regionale, quindi, prosegue con l’esposizione del prospetto 

relativo alle figure formative necessarie a livello regionale per l’anno 2024, 

formulato sulla base delle richieste pervenute dai Delegati Tecnici Regionali, 

passando quindi al prospetto dei corsi dei quali sarà richiesta l’attivazione al 

Comitato Nazionale da parte del Comitato Regionale. 

 

 

L'Assemblea ne prende atto 

 

Punto 4 all’O.d.G. – Varie ed Eventuali 

 

***** 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 

Presidente scioglie l’adunanza alle ore 18:30 del che si è redatto il presente 

verbale. 

Foligno, 24.09.2023 

Letto, confermato e sottoscritto. 

Il Presidente Regionale 

Paolo Scura    ______________ 

 

Segretario verbalizzante  ______________________ 

Fabio Vergaro 

 

 

 

 

 

 


